
外国人向けアンケート集計表

女性 11

男性 36

無回答 1

合計 48

16～19歳 0

20～29歳 29

30～39歳 10

40～49歳 7

50～59歳 1

60～69歳 1

70歳以上 0

無回答 0

中国 12

アメリカ 2

フィリピン 3

韓国 0

タイ 5

マレーシア 3

ベトナム 8

ネパール 10

その他 5

無回答 0

【問１】性別は次のどちらですか。

【問２】何歳ですか。

【問３】あなたの国はどこですか。

女性
23%

男性
75%

無回答
2%

20～29歳
60%

30～39歳
21%

40～49歳
15%

50～59歳
2%

60～69歳
2%

中国
25%

アメリカ
4%

フィリピン
6%

タイ
11%

マレーシア
6%

ベトナム
17%

ネパール
21%

その他
10%



永住者 12

日本人配偶者 6

定住者 1

研修・技能実習生 18

家族滞在 0

留学生 10

その他 0

無回答 1

５ヶ月 2

6ヶ月～１年 15

２年～３年 15

４年～５年 1

６年～10年 4

11年～20年 6

21年以上 4

無回答 1

５ヶ月 3

6ヶ月～１年 19

２年～３年 13

４年～５年 2

６年～10年 7

11年～20年 3

21年以上 0

無回答 1

【問６】基山町に何年住んでいますか。

【問４】在留資格は何ですか。

【問５】日本に何年住んでいますか。

永住者
25%

日本人配偶者
12%

定住者
2%

研修・技能実習生
38%

留学生
21%

無回答
2%

５ヶ月
4%

6ヶ月～１年
31%

２年～３年
31%

４年～５年
2%

６年～10年
9%

11年～20年
13%

21年以上
8%

無回答
2%

５ヶ月
6%

6ヶ月～１

年
40%

２年～３年
27%

４年～５年
4%

６年～10

年
15%

11年～20

年
6%

21年以上
0%

無回答
2%



１人 2

配偶者 15

子ども 11

自分の親 1

友達 18

配偶者の親 1

その他の親戚 1

実習生 6

その他 3

無回答 3

はい 21

いいえ 26

無回答 1

ベトナム語 7

中国語 16

タイ語 5

タガログ語 2

英語 10

日本語 14

スペイン語 1

ネパール語 10

その他 4

【問７】だれと住んでいますか。（複数回答可）

【問８】あなたは、日本人と住んでいますか。

【問９】あなたは、何語を話しますか。

１人
4%

配偶者
31%

子ども
23

自分の親
2%

友達
38%

配偶者の親
2%

その他の

親戚
2%

実習生
13%

その他
6%

無回答
6%

はい

いいえ
54%

無回答
2%

ベトナム語

中国語

33％

タイ語

10％タガログ語
英語

21％

日本語

29％

スペイン語

2％

ネパール語

21％

その他

8％



≪聞く≫

テレビのニュースはわかる 9

相手がゆっくり話してくれたらわかる 31

単語は聞き取れる 2

ほとんど聞きとれない 5

無回答 1

≪話す≫

考えを話せる 16

簡単な会話ができる 29

単語を話せる 0

ほとんど話せない 3

無回答 0

≪読む≫

新聞・雑誌が読める 3

簡単な漢字が読める 32

ひらがなとカタカナが読める 11

ほとんど読めない 1

無回答 1

≪書く≫

漢字を使って文章が書ける 9

簡単な漢字が書ける 22

ひらがなとカタカナが書ける 14

ほとんど書けない 3

無回答 0

【問10】あなたは日本語がどれくらいできますか。

テレビのニュー

スはわかる
19%

相手がゆっくり話し

てくれたらわかる
65%

単語は聞き取れる
4%

ほとんど聞

きとれない
10%

無回答
2%

考えを話せる
33%

簡単な会話ができる
61%

ほとんど話せない
6%

新聞・雑誌

が読める
6%

簡単な漢字が読める
67%

ひらがなとカタ

カナが読める
23%

ほとんど読めない
2%

無回答
2%

漢字を使って文

章が書ける
19%

簡単な漢字が書ける
46%

ひらがなとカタ

カナが書ける
29%

ほとんど書けない
6%



今、勉強している 29

勉強したい 15

勉強したいと思わない 4

無回答 0

生活に必要な情報を得るため 21

より良い仕事に就くため 25

日本人の友達を作るため 10

職場の人と話すため 16

家族や親戚と話すため 4

その他 0

無回答 0

自分で 28

日本語学校 14

ボランティアの日本語教室 5

テレビ・ラジオの講座・通信教育 1

テレビ・新聞・映画など 12

家族 7

友達 9

職場 12

その他（）内を記載 0

無回答 0

問11で1.2を選んだ人のみ 【問11－1】日本語を勉強する目的は何ですか。（複数回答可）

問11で1.2を選んだ人のみ 【問11－2】どうやって勉強していますか。（複数回答可）

【問11】日本語を勉強したいと思いますか。

今、勉強している
61%

勉強した

い
31%

勉強したいと思わない

生活に必要

な情報を得る

ため

より良い仕

事に就くた

め

日本人の友

達を作るた

職場の人

と話すた

め

33％

家族や親戚

と話すため

8％

自分で

58％

日本語学校

29％

ボランティアの

日本語教室

10％

テレビ・ラジオの

講座・通信教育

2％

テレビ・新聞・

映画など

家族

15％

友達

19％

職場

25％



日本語ができる 2

時間がない 1

お金がない 0

教室の時間や曜日が合わない 0

教室が遠い 0

どこで勉強できるのかわからない 0

もうすぐ帰国する 0

日本語は使わない 1

その他 0

無回答 0

≪内容≫

17

12

15

25

1

5

≪時間≫

昼間の教室 12

夜間の教室 17

休日・祝日の教室 19

朝 3

無回答 6

≪対象≫

大人向け 35

子供向け 3

親子向け 7

無回答 7

問11で3を選んだ人のみ 【問11－3】勉強したいと思わない理由は何ですか、（複数回答可）

【問12】どんな日本語教室に行きたいですか。（複数回答可）

日本の生活習慣を教えてくれる

たくさんの人と交流ができる教室

就職のために役立つことを教えてくれる

日本語能力試験の勉強を教えてくれる

その他

無回答

日本語ができる
50%

時間がない
25%

日本語は使わない
25%

日本の生活習慣

を教えてくれる
35%

たくさんの人と交

流ができる教室
25%

就職のために役立つ

ことを教えてくれる
31%

日本語能

力試験の

勉強を教

えてくれ

る
52%

その他
2%

無回答
10%

昼間の教室

25％

夜間の教室

35％

休日・祝日の教室

40％

朝

6％

無回答

12％

大人向け

子供向け

親子向け

無回答

15％



家族・親戚 15

日本人 23

同じ国の友達 15

職場・学校 16

新聞・テレビ・ラジオ 13

インターネット 30

基山町役場の窓口 4

ボランティア団体 3

基山町の広報（日本語） 5

その他 1

健康保険・医療福祉の情報 11

ごみの出し方などの生活情報 17

緊急時対応・防災情報 22

仕事に関すること 29

日本の文化や生活習慣 15

基山町役場のサービス内容/
手続きの方法

8

店の情報 8

病院の情報 9

イベント情報 4

日本語教室の情報 11

自治会や地域の情報 0

子育て・教育の情報 8

住宅に関する情報 6

ボランティアや市民団体の情報 5

無回答 2

【問13】生活に必要な情報をどうやって知りますか。（複数回答可）

【問14】日ごろ必要な情報は何ですか。（複数回答可）

家族・親戚

31％

日本人

48％

同じ国の友達

31％

職場・学校

33％

新聞・テレ

ビ・ラジオ

27％

インターネット

63％

基山町役

場の窓口

8％

ボランティア団体

6％

基山町の広報（日本語）

10％

その他

2％

健康保険・

医療福祉

の情報

23％

ごみの出し方な

どの生活情報

35％

緊急時対

応・防災情

報

仕事に関

すること

60％
日本の文化や

生活習慣

基山町役場の

サービス内容/

手続きの方法

17％

店の情報

17％

病院の情

報

19％

イベント情報

8％

日本語教

室の情報
子育て・教

育の情報

17％

住宅に関する情

ボランティ

アや市民

団体の情

報

10％

無回答

2％



家族・親戚 22

同じ国の友達 14

日本人の友達 18

職場の人 18

ボランティア団体 0

聞く人がいない 0

その他 1

無回答 1

収入が少ない 9

言葉が通じない 12

友達が少ない 3

仕事がない 0

日本語が勉強できる所が少ない 9

病気や怪我 4

生活情報がわからない 1

基山町のサービスが分からない 8

子どもの学校・教育 5

相談できる所が少ない 1

住宅や周りの環境が良くない 0

職場が働きにくい 0

周囲の人が親切でない 3

日本になじめない 0

家族 5

災害・緊急時 2

困っていない 13

その他 1

無回答 2

【問15】困ったときに誰に聞きますか。（複数回答可）

【問16】今、どんなことに困っていますか。（複数回答可）

家族・親

戚

同じ国の友達
日本人の友

達

職場の

人
38%

その他
2%

無回答
2%

1

1

1

2

2

3

3

4

5

5

8

9

9

12

13

生活情報がわからない

相談できる所が少ない

その他

災害・緊急時

無回答

友達が少ない

周囲の人が親切でない

病気や怪我

子どもの学校・教育

家族

基山町のサービスが分からない

収入が少ない

日本語が勉強できる所が少ない

言葉が通じない

困っていない



ある 20

ない 27

無回答 1

仕事 12

基山町役場での手続き 3

日本人の友達とのつきあい 1

近所の人とのつきあい 0

学校・教育 1

住むところを探すとき 5

法制度 4

社会保障制度 5

結婚 0

その他 2

無回答 2

ある 34

ない 11

無回答 3

【問17】外国籍であるということで、いやな思いをしたことがありますか。

問17で「ある」と答えた人のみ 【問17－1】どんな時にいやな思いをしましたか。（複数回答可）

【問18】地域や職場などで、日本人との付き合いがありますか。

ある
42%

ない
56%

無回答
2%

1

1

1

3

4

5

5

12

日本人の友達との

つきあい

学校・教育

無回答

基山町役場での手

続き

法制度

住むところを探すと

き

社会保障制度

仕事

ある
71%

ない
23%

無回答
6%



仕事 39

隣近所 7

友達との交流 10

学校 8

地域の活動 4

講座やイベント 1

子どもがいる親同士の交流 2

日本語教室 4

趣味のグループ/サークル活動 1

その他 0

無回答 2

交流したい 18
その他

機会があれば交流したい 20 今交流しています

あまり交流したくない 1

わからない 6

その他 2

無回答 1

学校行事 14

お祭りなど地域の行事 15

地域のボランティア活動 2

自治会活動 1

趣味のサークル 1

国際交流の講座やイベント 5

まったく参加していない 21

その他 1

無回答 2

仕事を通じて現在は
育児中で忙しいため

【問21】地域の活動をしていますか。（複数回答可）

問18で「ある」と答えた人のみ 【問19】どこで付き合いがありますか。（複数回答可）

【問20】日本人との交流についてどのように考えますか。

1

1

2

2

4

4

7

8

10

39

講座やイベント

趣味のグループ/サーク…

子どもがいる親同士の交流

無回答

地域の活動

日本語教室

隣近所

学校

友達との交流

仕事

交流したい
37%

機会があれば

交流したい
42%

あまり交流し

たくない
2%

わか

らな

い
13% その他

4%

無回答
2%

学校行事

29％

お祭りなど地

域の行事

31％

地域のボラン

ティア活動

4％

自治会活動
2%

趣味の

サークル
2%

国際交流の講

座やイベント

10％

まったく参加し

ていない

44％

その他
2%

無回答

4％



日本の文化や習慣を知りたい 16

日本での生活を楽しみたい 29

日本人の友達を作りたい 15

自国の文化や言葉を日本人に教えたい 9

日本人の役に立ちたい 8

同じ国の出身者と仲良くなりたい 8

同じ国の出身者の役に立ちたい 8

その他 0

無回答 5

県営・町営住宅 2

持ち家 4

アパート・借家 38

親戚の家 0

友達の家 0

その他 1

無回答 3

住みます 25

仕事や学校が終わったら引っ越します 8

仕事や学校が終わったら国へ帰ります 10

わからない 3

その他 0

無回答 2

している 42

していない 4

無回答 2

【問23】住んでいる家はどれですか。

【問24】これからも基山町に住みますか。

【問25】仕事をしていますか。

【問22】地域の活動を通してあなたがしたいと思うことを選んでください。（複数回答可）

県営・町

営住宅
4%

持ち家
9%

アパート・借家
79%

その他
2%

無回答
6%

5

8

8

8

9

15

16

29

無回答

日本人の役に立ちたい

同じ国の出身者と仲良くなりたい

同じ国の出身者の役に立ちたい

自国の文化や言葉を日本人に…

日本人の友達を作りたい

日本の文化や習慣を知りたい

日本での生活を楽しみたい

住みます
52%

仕事や学校が終わったら

引っ越します
17%

仕事や学校が終わっ

たら国へ帰ります
21%

わからない
6%

無回答
4%

している
88%

していない
8%

無回答
4%



工場 21

倉庫 8

御寺 3

自営業 1

現場 3

スーパー 1

教授・教師 3

通訳・翻訳業 0

その他 2

無回答 6

ある 30

ない 11

無回答 7

10

0

0

0

0

6

3

国民健康保険 17

会社の保険 29

民間の保険 0

加入していない 0

無回答 3

問25で「している」と答えた人のみ 【問26】どこで働いていますか。

【問27】あなたやあなたの家族は病気や怪我で病院に行ったことがありますか。

問27で「ない」と答えた人のみ 【問27－1】病院に行かなかった理由は何ですか。

【問28】医療保険に入っていますか。

自分の国から持ってきた薬で治した

どこに行けばいいのかわからないから

一緒に行ってくれる人がいなかったか
ら

健康保険に入っていないから

宗教上の理由から

その他

無回答

工場
44%

倉庫
17%

御寺
6%

自営業
2%

現場
6%

スーパー
2%

教授・教師
6%

その他
4%

無回答
13%

ある
62%

ない
23%

無回答
15%

国民健康保険
35%

会社の保険

60％

無回答
6%



保険料が高い 0 加入していない人はいない

保険のことを知らない 5

会社が入れてくれない 1

その他 0

無回答 3

保育園・幼稚園・子ども園 9

家のみ 2

職場や民間の託児所 0

親・親戚、友達、近所の人に預ける 0

子どもはいない 17

その他 0

無回答 20

2

2

0

1

5

1

1

問28で「加入していない」と答えた人のみ 【問28-1】加入していない理由は何ですか。

【問29】６歳までのお子さんをどのように育てていますか（いましたか）。

【問29-1】保育園・幼稚園・子ども園で困っていることは何ですか。（複数回答可）

通知、お知らせ、連絡帳などが読めな
い

保育士や他の親とのコミュニケーション
が取れない

子どもがいじめられる

子どもに友達がいない

困っていることはない

その他

無回答

保育園・幼稚

園・子ども園
19%

家のみ
4%

子どもはいない
35%

無回答
42%

通知、お知らせ、連絡

帳などが読めない

18％

保育士や他の親とのコミュ

ニケーションが取れない

18％

子どもに友達が

いない

9％

困っていることはない

45％

その他

9％

無回答

9％



子どもの育て方が自分の国と
違う

4

妊娠,出産,出生届,予防接種,
検診などの手続きがわからな
い

1

子育ての情報が入らない、理
解できない

1

子育てについて誰に相談して
いいかわからない、相談すると
ころがない

1

子育てしている親同士の交流
が少ない

1

子どもの遊ぶところがわからな
い

2

仕事中、子どもを預かってくれ
るところがない

2

日本人の夫（妻）や祖父母と子
育て方針が違う

0

困っていることはない 6

その他 0

無回答 18

日本の学校や施設 9

外国人学校 0

行っていない 2

その他 0

無回答 19

8

2

0

0

2

0

1

0

0

【問30】子どもを育てて困っていること（困ったこと）は何ですか。（複数回答可）

【問31】お子さんはどこで勉強していますか。

問３１で１と答えた人のみ 【問31-1】日本の学校や施設を選んだ理由は何ですか。（複数回答可）

日本の大学に入りやすい

自分の配偶者、友達が通っていた

その他

無回答

日本で生活するには日本の学校がいい

日本語や日本の文化が勉強できる

子どもが希望した

お金が安い

近いから

1

1

1

1

2

2

4

6

妊娠、出産、出生届、予防接種、

検診などの手続きがわからない

子育ての情報が入らない、理解

できない

子育てについて誰に相談してい

いかわからない、相談するとこ…

子育てしている親同士の交流が

少ない

子どもの遊ぶところがわからない

仕事中、子どもを預かってくれる

ところがない

子どもの育て方が自分の国と違

う

困っていることはない

日本の学校や施設
82%

行っていない
18%

1

2

2

8

自分の配偶者、友達が通っ

ていた

日本語や日本の文化が勉

強できる

近いから

日本で生活するには日本の

学校がいい



日本の学校ではいじめや差別
の心配がある

0

お金が高い 1

一緒に行く同じ国の友達がい
ない

0

学校に入る手続きの方法がわ
からない

0

子どもが行きたくないと言った 1

出身国の言葉や文化が勉強で
きない

0

いつか帰国する 0

日本の教育内容や受験制度
になじめない

0

日本語がわからない 1

その他 1

無回答 0

日本の教育のしくみがわからない 2

日本語が十分にできない 3

学校からの連絡がわからない 2

教育にお金がかかる 1

仲間はずれ、いじめ 0

子どもと得意な言葉が違う 1

次の学校や仕事に就く時のこと 1

先生と話が通じない 0

授業がわからない 0

日本の習慣がわからない 1

友達ができない 0

親同士が仲良くなれない 0

学校に行きたがらない 0

特に困ったことはない 8

その他 0 問31で２に該当する人はいない。

無回答 20

問31で３と答えた人のみ【問31-2】お子さんをどこへも行かせないのはなぜですか。（複数回答可）

問31で２と答えた人のみ 【問3-2】お子さんの教育について、困ったこと、心配なことは何ですか。(複数回答可)

1

1

1

1

2

2

3

8

教育にお金がかかる

子どもと得意な言葉が違う

次の学校や仕事に就く時のこと

日本の習慣がわからない

日本の教育のしくみがわからな

い

学校からの連絡がわからない

日本語が十分にできない

特に困ったことはない

お金が高い
25%

子どもが行きたく

ないと言った
25%

日本語がわから

ない
25%

その他
25%



24

9

8

2

7

5

2

5

避難場所の確認 12

防災マップ・懐中電灯・ラジオ・
非常用袋などの準備

5

連絡方法の確認 11

非常用食料や水 14

防災訓練の参加 8

避難経路の確認 7

何をしたら良いかわからない 12

特に何もしていない 6

その他 1

無回答 7

9

10

7

2

3

18

4

13

8

6

1

7

その他

無回答

日本語を勉強する人をたすける

いじめや差別などをなくす

日本人と交流することを増やす

日本の文化や生活習慣などを教える
教室をつくる

防災・災害について教える

働く場所を増やす、働きやすくする

情報をいろいろな外国語で知らせる

いろいろな国の人や文化、習慣の違い
について町の人に知ってもらう

病院や福祉サービスを利用しやすくす
る

いろいろな相談をしやすくする

【問34】災害が起きたときのために準備していることはありますか。（複数回答可）

【問35】基山町に何をしてほしいですか。（複数回答可）

【問33】災害が起きたときに、あなたはどのようなことが心配ですか。（複数回答可）

家族や友達との連絡できるか心配

どこに逃げたら良いかわからない

自分にわかる言葉で情報が得られるか
心配

日本語がわかるか心配

災害情報をどこから得られるか心配

わからない

その他

無回答
2

2

5

7

8

9

24

日本語がわかるか心配

その他

わからない

災害情報をどこから得ら…

自分にわかる言葉で情報…

どこに逃げたら良いかわ…

家族や友達との連絡でき…

1

5

6

7

8

11

12

12

14

その他

防災マップ・懐中電灯・ラジオ・…

特に何もしていない

避難経路の確認

防災訓練の参加

連絡方法の確認

避難場所の確認

何をしたら良いかわからない

非常用食料や水

1

2

3

4

6

7

8

9

10

13

18

その他

病院や福祉サービスを利…

いろいろな相談をしやすく…

いじめや差別などをなくす

防災・災害について教える

いろいろな国の人や文化、…

日本の文化や生活習慣な…

働く場所を増やす、働きや…

情報をいろいろな外国語…

日本人と交流することを増…

日本語を勉強する人をた…


